

EN JEREZ

er un mes. 200 ptas.
Un año adelantado. 22'50 ptas.

Asociaciones, reclamos, y comunicados a precios convencionales.

TELEFONO NUM. 55

En Jerez

Un mes adelantado. 25'00 ptas.
Un año id. 25'00 ptas.

Extranjero.

Un año adelantado. 40'00 ptas.
Número suelto, 10'00 ptas.—Almanaque, 1'00.

Redacción y Administración, Évora, 20

EL GUADALETE

PERIÓDICO DE INTERÉS GENERAL. (FUNDADO EN 1852)

Redacción y Administración, Évora, 20

AÑO LXVII.

Jerez de la Frontera: Miércoles 2 de Enero de 1918

NUMERO 20.792

Nuevas Juntas de Defensa**Falta de perspectiva.**

Al nacer las Juntas de Defensa a la vida pública en contra de su voluntad, alguno de nuestros políticos lanzó la especie de que esa vida sería efímera como sucede a tantos y tantos organismos españoles, que faltos del primordial entusiasmo, mueren al fin por consunción. Y en esa creencia se vivía y en sus resultados se esperaba. Pero la presencia en el Ministerio de la Guerra de un hombre de las condiciones estimabilísimas, del Sr. Cierva, y la compenetración entre él y el Ejército, que anhelaba un Ministro nuevo, deseoso de ocuparse de las intimas necesidades del organismo armado, hicieron infrasar los deseos de los crujidos y por ende, renovar sus ataques furiosos contra las Justas que por esa misma compenetración a que nos hemos referido, permanecían más alejadas que nunca de la vida pública y atentas sólo a su reorganización.

El triunfo del Sr. Cierva, representa una gran parte de los del Gobierno actual, y como este habrá de originar en plazo largo, como no puede por menos de suceder, la renovación ya comenzada de nuestras viejas costumbres políticas, lógico, y humanas, es que los elementos que, caen se apresten a la defensa, poniendo en ella todos sus medios. Pero nosotros estamos obligados a saber quienes son los que pelean y los ideales por que lo hacen.

Por otra parte, los políticos debían agradecer al Ejército la forma respetuosa, aunque otra cosa se diga, con que ha expresado el deseo del pueblo de que cambien los procedimientos. Tengan presente esos políticos que el pueblo que gime bajo el peso de la injusticia y el descontento, no emplea seguramente ese lenguaje cuando se deja llevar de sus propios impulsos, ansiosos del respeto a sus derechos. El aludabazo dado en la conciencia de nuestros políticos, y que debiera servir de saludable estímulo a la vez que para desarrollarles un deseo inequívoco de rectificación de su conducta, no produce por lo visto los resultados que eran de esperar.

Y no se diga, que el Ejército no ha debido asumir la representación del pueblo para expresar esos sus deseos renovadores; si alguien tuviera alguna duda respecto a ello, diría una mirada a las Cortes. Su actuación, por períodos insignificantes, el sacrificar los supremos intereses del Estado a encillas políticas o a diminutos intereses de partido, el no ser los representantes del país tales representantes; todo esto ha establecido un divorcio entre el pueblo y el Parlamento, cuando éste sólo debía ser la emanación de aquél, el representante de sus anhelos. En estas condiciones, el pueblo pierde su fe en tales representantes y no acepta que las leyes que producen respondan a sus lógicas aspiraciones, al mismo tiempo que los hace responsables, muy justamente por cierto, de los males que sufre. Por eso, al definir el Ejército sus anhelos de regeneración, el pueblo sano, el que trabaja y paga los impuestos, el pueblo ilustrado que no pertenece en manada a ningún político, acogió con enorme simpatía los deseos del Ejército en el que veía una expresión de sinceridad de que sus representantes en Cortes habían carecido.

Yo creo llegada la hora de llamar la atención a todos los políticos, grandes y chicos, de nuestras derechas, del error en que viven, del daño que con sus campañas están haciendo a la Patria y a la monarquía.

T. G. F.

Jerez-1-1-18.

Es un conflicto de la magnitud del presente, que envuelve a pueblos enteros, a cientos de millones de hombres, en el que la lucha se desarrolla en varios continentes, presentando caracteres y particularidades los más diversos, no dejando de ser una dificultad para el mero espectador conservar la anchura de miras indispensable para juzgar con imparcialidad y serenidad de ánimo los momentos distintos de la lucha, con todas las posibilidades y todas las contingencias a que pueden dar lugar. Intervienen en esta guerra tantos y tan diferentes factores, desarrollándose su acción de modos tan variados y tan imprevistos, que es sumamente difícil, al formular nuestra opinión sobre la situación de los diversos combatientes, olvidar algún dato de importancia, de valor esencial y hasta decisivo para la perfección del juicio que emitimos.

En todo momento de la guerra existe algún acontecimiento que tiene de absorber nuestro interés, influyendo sobre nuestro ánimo hasta el punto de hacernos ver las cosas de modo distinto a como en realidad son. Apreciamos la situación general guiados por algún hecho que, por importante que sea, no es sino una sola página del immense libro de la guerra.

Consideremos el instante actual. Los sucesos que se desarrollan en el frente italiano, donde tan importantes éxitos acaban de obtener los Imperios Centrales, son los que nos atraen, pensando sobre nuestras opiniones de modo distinto, según el bando a que se incline la simpatía de cada cual. Absortos ante esos sucesos, olvidamos otros que son de mayor transcendencia, quizás el mayor valor para la decisión del conflicto.

A Alemania, por ejemplo, le interesa relativamente poco lo que está sucediendo en Italia, si comparamos estos hechos con los que se desarrollan al mismo tiempo en otros teatros de la guerra. El porvenir del Imperio alemán no se encuentra en las llanuras del Friul ni en los canales de Venecia. Por contra, depende poco de los acontecimientos que se están realizando en Mesopotamia y en Palestina.

Alemania tiene intereses, de legitimidad discutible, en esas regiones de Oriente. El ferrocarril Berlin-Constantinopla-Bagdad era un plan que representaba algo más que una colossal obra de ingeniería. Contenía una amenaza potencial, pero enorme, contra el Imperio británico. Desde Mesopotamia, Alemania hubiera podido prepararse para saltar sobre la India a través de Persia, cuya dominación habría tardado poco en adquirir. En Palestina, habiérase encontrado en situación favorable para lanzar un ataque contra el Canal de Suez y Egipto, atacando las bases del poderío de su rival.

Y en Mesopotamia y en Palestina los sueños pangermanistas van sufriendo golpe tras golpe, haciéndose su realización cada vez más difícil. En el frente franco-belga, el más importante de la guerra, Alemania no se ha apuntado un sólo triunfo desde hace dos años, y la superioridad de los aliados va haciéndose cada día más patente, más incontestable.

No olvidemos a Rusia. Pero haríamos mal concediéndole una importancia decisiva a las manipulaciones de un señor Lenin y de un señor Trotzky. Los maximalistas, no representan a todo el pueblo ruso. Hay otros hombres que trabajan por el momento en la sombra, pero cuya influencia no puede ciertamente despreciarse. Nos expandiríamos a error si creyésemos que Rusia ha salido de la guerra para siempre.



Revista de una división que regresa del frente

Foto Información

Y no olvidemos a América, que con sus inmensos recursos representa para los aliados una fuerza mayor que perdían caso de apartarse Rusia definitivamente de su lado.

Mientras tanto, Inglaterra continúa dominando en los mares y el fracaso del submarino, de cuyo empleo ilimitado tanto esperaban los alemanes, aparece cada vez más patente.

Ese ha sido el mayor peligro que ha amenazado hasta ahora la causa aliada, y no hay más que recordar la disminución que ha sufrido la eficacia del sumergible en los últimos meses para comprender que no se encuentra en camino de alcanzar el objeto que se propuso Alemania con su empleo.

Breve en este resumen, y sin embargo, sirve para demostrar la razón que nos apoya, más arriba, cuando afirmábamos que es preciso considerar todo el desarrollo de la guerra en un momento dado para no exponernos a error por falta de perspectiva.

M. F. DE GUEVARA
Londres, Diciembre de 1917.

EN EL AYUNTAMIENTO**Sesión extraordinaria**

acompañando a los anteriores el concejal reelegido D. Francisco Álvarez Antón. El Sr. Picardo dirige afectuoso saludo a los nuevos regidores.

El Sr. de la Riva saluda también a los capitulares entrantes, felicitándoles por su elección y solicitando al Excelentísimo Ayuntamiento por la calidad de las personas que pasan a formar parte del mismo.

El Sr. García Mier saluda, en nombre de sus compañeros y en el suyo, a la Exma. Corporación.

Dice que después de siete años de ausencia, va de nuevo el partido liberal-conservador al Ayuntamiento.

Ofrece la cooperación de dicha minoría para cuanto redunde en beneficio de los intereses municipales, anunciando que aquella desea que se cumpla en un todo la ley, en cuyo caso está dispuesto a aplaudir cuantas gestiones se lleven a cabo.

El Sr. Lozano ofrece el concurso de sus amigos.

En análogos términos se expresan los señores Aranda Pérez y González Hontoria.

Se lee el artículo 52 de la ley municipal, que se refiere a la elección de Alcalde y tenientes de alcaldes.

Ocupa la presidencia el concejal de mayor número de votos D. José García Pelayo.

Acto seguido se procede a la votación para elegir Alcalde.

El resultado de aquélla, es el siguiente:

D. Marcelino Picardo de Céllis, 21 votos.

D. Pedro Díaz López, 2 id.

Papeletas en blanco, 12.

Como quiera que el Sr. Picardo obtiene mayoría absoluta, queda elegido Alcalde pudiendo ocupar la Presidencia.

A continuación se llevan a cabo las votaciones para elegir los ocho tenientes de alcalde y los síndicos administrativo y de lo contencioso.

He aquí el resultado de los escrutinios.

Primer teniente de alcalde, D. Pablo Porro Bermejo, por 20 votos.

Papeletas en blanco, 15.

Un voto no computable.

Segundo teniente de Alcalde, D. Joaquín Escudero y Blanco, por 21 votos.

Papeletas en blanco, 14.

Tercer Teniente de Alcalde D. Manuel Morales y Ubreva, por 21 votos.

Papeletas en blanco, 13.

Cuarto teniente de Alcalde, D. Mariano Goytia y Lila, 21 votos.

Papeletas en blanco, 10.

Quinto Teniente de Alcalde D. Antonio Soto Flores, 20 votos.

Papeletas en blanco, 11.

Sexto teniente de Alcalde, D. Rafael Sandoval y López, 20 votos.

Papeletas en blanco, 10.

Septimo teniente de Alcalde D. Ceferino Martínez Montes, 20 sufragios.

Papeletas en blanco, 10.

Octavo teniente de Alcalde, D. José Aparicio y Vázquez, por 20 votos.

Papeletas en blanco, 8.

Síndico administrativo, D. José Martínez Guizo, por 20 votos.

Papeletas en blanco, 9.

Síndico de lo contencioso, D. Francisco de Cala Gambó, por 21 votos.

Papeletas en blanco, 9.

Se celebrará el 10 de Enero.

Los señores Diputados hacen constar en acta, que por el dia de hoy renunciaban a las dietas que les corresponde por su asistencia a la Comisión.

Y se levantó la sesión.

Comisión Provincial.

Después de amplia discusión, sobre si podía reunirse o no la Comisión Provincial, por la ausencia del Sr. Vicepresidente, pues éste al consultársele, comunicó telefónicamente que no habiendo habido número a la hora reglamentaria, se retiró de la Diputación.

Anunciaba que si llegaba a reunirse protestaba del acto.

Los señores Dastis, Díaz Vargas, Fernández Repeto y Gutiérrez Quijano, protestan de estas manifestaciones por entender que a las tres de la tarde estaban en la casa cuatro señores vocales de la misma, incluido el Sr. Guerra Jiménez, el cual se ausentó con promesa de volver, lo que no ha efectuado.

Estima el Sr. Dastis que debe celebrarse y para que estén los distritos Cádiz y San Fernando, requiere la asistencia de los Sres. Fernández Repeto, por Cádiz, y Díaz Vargas por San Fernando.

Todas estas manifestaciones piden los señores Diputados se hagan constar en acta.

Se comienza con ellas la que ha de dar fe de la Comisión de hoy y empieza ésta a las cinco y treinta y cinco, presidiendo el Sr. Dastis.

Orden del día:

Expediente sobre petición del Ayuntamiento de Ceuta, para poder arrendar arbitrios municipales.

Se aprueba el informe en el sentido de que el Sr. Gobernador reclame del Ayuntamiento peticionario, copia del contrato de arrendamiento de arbitrios.

Se acuerda celebrar la primera sesión el dia 10 de Enero.

Los señores Diputados hacen constar en acta, que por el dia de hoy renunciaban a las dietas que les corresponde por su asistencia a la Comisión.

Y se levantó la sesión.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

Noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Por Teléfono

Una intervieu que publica "El Heraldo".

Manifestaciones del nuevo Comisario de Abastecimientos.—Las subsisten- cias.

Madrid 1.º, a las 18.

Madrid: «El Heraldo» publica una intervieu con el nuevo Comisario de Abastecimiento D. Luis Silvela.

Dice que si ha aceptado el cargo ha sido motivado por armonizar con el afecto que le profesa el Marqués de Alhucemas.

Añade que ha dudado mucho, antes de aceptar el referido cargo, pero lo ha hecho por no ser ante su amigo el Sr. García Prieto la nota discordante.

Su labor, manifestó, será decidida, rápida y energica.

Adoptará medidas, que eviten en parte la serie de inconvenientes que se atravesan.

Arollará todos los obstáculos que se le presenten, sin mirar de donde vienen y no transigirá con nada que no sea justo por muy alto que venga.

Cuenta con la confianza de los ministros de la Gobernación, de Hacienda y Fomento, y con el verdadero afecto del presidente del Consejo.

—Estoy convencido—dice—que la cuestión de subsistencias es un conflicto, pero también estoy convencido que los problemas que tan conflictivamente se presentan no son debidos solamente a la carestía de las subsistencias que existe, sino a lo mal repartidas que están.

Refiriéndose al tratado de pesca con Portugal, manifiesta que era de suma importancia para la nación española y que entendía se debiera fijar bien la atención en él.

Agrega que cree que el conflicto del carbón está próximo a solucionarse y con las cantidades que vienen de Inglaterra quedará totalmente arreglado.

Sobre la cuestión del trigo entiende que con el que está próximo a llegar de la República Argentina, será suficiente para remediar la situación.

Añade que el Gobierno debe interessarse mucho, cuando se aproxime la recolección de la cosecha de trigo, para evitar de todas formas, los grandes acaparamientos, interviniendo inclusive para evitarlo la guardia civil.

También dice que éste es el momento en que el Gobierno debería intervenir para que se confecione un paquete especial y único.

De esta forma se le podría garantizar al comprador la calidad del mismo, evitándose muchos abusos como los que se cometan.

Obligaría a que se cumpla la ley de ocultaciones y en los hechos comprobados de grandes acaparamientos, será severo en la pena.

Estudiá la forma de buscar un sustitutivo de la gasolina, y confía en encontrarla.

Referente a la subasta de vagones,

dice que acabará con los abusos que diariamente se cometan, y que siguiendo las disposiciones del Ministerio de Fomento, se efectuará una inspección, y hacer donde preciso fuere un detenido espulgo entre los empleados.

No se puede ser indulgente, porque los resultados son luego funestos.

Enfermedades de los OJOS

Contreras Jiménez

Sacramento, 49.—Cádiz

En Jerez Hotel «Los Cíes» los Domingos de doce a una.

Las declaraciones del exministro Sr. Maura.

Lo que dijo a el periodista

Madrid. El diario «El Imparcial», publica en su número de hoy las impresiones que uno de sus redactores ha recogido, al preguntar al Sr. Maura sobre la situación actual.

Excusóse el expresidente de hablar alegando que poco sería lo que podía añadir a lo ya manifestado por él en otras ocasiones.

El Sr. Maura,—dice el periodista,

cree que las juntas de defensas

están descarriladas, que esta tolerancia de los gobernantes ante ella,

acarreará tal vez a algunos serias responsabilidades.

Desconfía de la cacareada sinceridad que el gobierno quiere darle a

las elecciones, entiendo que aquella no existirá hasta tanto no se apruebe la ley de Haciendas locales.

Por dicha causa, los carros de la basura, apenas si hacen su recorrido, viéndose desde hace dos días muchas calles llenas de inundaciones.

La circulación de los transeuntes,

se hace penosísima, lamentándose

muchos accidentes; en algunas calles, echan arena y paja con objeto

de evitar las caídas.

Frente a las caballerizas del Real

Alcázar, se han visto precisados a

hechar arena y paja, de lo contrario

se hacia intransitable la pendiente

de la calle de Bailén.

Las mangas de riego no tienen

fuerza para arrancar la nieve; siendo

preciso hacerlo con los picos y palas.

En el Congreso.

Sobre el decreto de disolu- clón.

Madrid: Debid sin duda a la falta

de calefacción, a la crudeza del dia y

a las fiestas de hoy no se ha visto

concurrido el Congreso.

Si embargo entre los concurren-

tes al mentidero se comentaba, que

el decreto de disolución no se había

dado como se decía, y que muy pronta-

mente, días solamente, tardaría

en aparecer en la «Gaceta».

Manifestaciones del Ministro de la Gobernación

Bahamonde molesto.

Madrid: El Ministro de la Gober-

nación Sr. Bahamonde se encuentra

bastante molesto, con las bromas

que le dirige la prensa a causa de la

entrada del año.

Manifestó que debido a los tem-

porales de nieve, se encuentran inco-

municados diferentes puntos y se re-

ciben pocas noticias.

Agregó que por efecto de las gran-

des nevadas ha muerto un empleado

de ambulancia de correos.

La falta de transportes.

León: Por falta de vagones no ha

podido ser enviadas a sus respecti-

vos destinatarios 12.000 toneladas

de carbón.

SOCIEDAD JEREZANA

Cooperativa de Consumo

DULCES CASA MARTINHO

Figuras de Mazapán, caja 4.25

Melindres de Yepes, id. 2.00

DULCES CASA PRATS

Empanadillas de yema y batata 4.50

Mantecados finísimos de Viena 4.20

ACEITES

Rafael A. Latorre

Calle Misericordia.

Palabras que no se oyen hace tiempo: BARATO-REALI-

ZACION. Sólo hasta el 20 de Enero.

A pesar de la gran subida de todos los artículos

hoy una Verdadera Realización que comprende todos

y haciendo un verdadero

sacrificio, esta Casa, siguiendo la costumbre de años anteriores, empieza desde

existencia.

Se realizan a la mitad de sus precios: Todas las

franelas, pañetes, lanas, bombas, bayetas, mantas, cobertores, pañuelos de punto y afelpados, toquillas,

nubes, Grazalemas, camisetas, cubrecorsés, refajos de punto, paraguas y en general todos los géneros de invierno.

Rebajados a precios antiguos: Piezas de grano de oro, bramantes, curados, indias, muselinas, telas de

sábanas, mantelerías, cortes de colchón, lanas de se-

medias, pañuelos, sedas, satenes e infinidad de artículos, todos nuevos y corrientes.

500 piezas de Mallorcás, franelas y batistas al desconocido precio hoy de 30 céntimos. Ventas rigurosamente al contado.

Rafael A. Latorre

Calle Misericordia.

Palabras que no se oyen hace tiempo: BARATO-REALI-

ZACION. Sólo hasta el 20 de Enero.

A pesar de la gran subida de todos los artículos

hoy una Verdadera Realización que comprende todos

y haciendo un verdadero

sacrificio, esta Casa, siguiendo la costumbre de años anteriores, empieza desde

existencia.

Se realizan a la mitad de sus precios: Todas las

franelas, pañetes, lanas, bombas, bayetas, mantas, cobertores, pañuelos de punto y afelpados, toquillas,

nubes, Grazalemas, camisetas, cubrecorsés, refajos de punto, paraguas y en general todos los géneros de invierno.

Rebajados a precios antiguos: Piezas de grano de oro, bramantes, curados, indias, muselinas, telas de

sábanas, mantelerías, cortes de colchón, lanas de se-

medias, pañuelos, sedas, satenes e infinidad de artículos, todos nuevos y corrientes.

500 piezas de Mallorcás, franelas y batistas al desconocido precio hoy de 30 céntimos. Ventas rigurosamente al contado.

Rafael A. Latorre

Calle Misericordia.

Palabras que no se oyen hace tiempo: BARATO-REALI-

ZACION. Sólo hasta el 20 de Enero.

A pesar de la gran subida de todos los artículos

hoy una Verdadera Realización que comprende todos

y haciendo un verdadero

sacrificio, esta Casa, siguiendo la costumbre de años anteriores, empieza desde

existencia.

Se realizan a la mitad de sus precios: Todas las

franelas, pañetes, lanas, bombas, bayetas, mantas, cobertores, pañuelos de punto y afelpados, toquillas,

nubes, Grazalemas, camisetas, cubrecorsés, refajos de punto, paraguas y en general todos los géneros de invierno.

Rebajados a precios antiguos: Piezas de grano de oro, bramantes, curados, indias, muselinas, telas de

sábanas, mantelerías, cortes de colchón, lanas de se-

medias, pañuelos, sedas, satenes e infinidad de artículos, todos nuevos y corrientes.

500 piezas de Mallorcás, franelas y batistas al desconocido precio hoy de 30 céntimos. Ventas rigurosamente al contado.

Rafael A. Latorre

Calle Misericordia.

Palabras que no se oyen hace tiempo: BARATO-REALI-

ZACION. Sólo hasta el 20 de Enero.

A pesar de la gran subida de todos los artículos

hoy una Verdadera Realización que comprende todos

y haciendo un verdadero

sacrificio, esta Casa, siguiendo la costumbre de años anteriores, empieza desde

existencia.

Precio: 100 kilos a
2'75 kilo

Por un kilo, 3 ptas. Color para Vinos, Coñac, Vermouth y Licores

COLORINA

De venta: Droguería
M. Muñoz, Sagasta,
núm. 40.
JEREZ

La copa de Montaña

Gratos recuerdos han dejado entre los aficionados a la crianza de galgos, las ya célebres carreras de cachorros para obtener la copa de «Montaña», regalo de D. Juan Pérez Doménech.

Durante los días que se han efectuado las pruebas, fué grande la animación entre los dueños de los galgos, pues han sido tantos los ejemplares que han sobresalido por sus buenas aptitudes para las carreras, que la expectación era grandísima y aumentaba constantemente en las reflidas peleas de las colleras que se destacaban de modo asombroso por sus carreras de resistencia, sus guinadas seguidas de preciosas acrobacias, la prontitud de los canes pegando y acosando a las liebres, que unido a las innumerables pericias del deporte, han constituido una serie de divertidas excursiones que difícilmente olvidarán los numerosos aficionados que han tenido ocasión de presenciarlas.

Las carreras de cachorros, con su pequeña copa llamada de «Montaña», dieron lugar, en lo sucesivo a efectuar una conveniente selección de galgos, para llevar más recta competencia a la popular Copa de «La Lupa» donde acudirán a luchar en su día estos cachorros vencedores de «Montaña» y conocidos ya por la afición.

El célebre y conocidísimo «Bolido» dejó tras sí una generación de ejemplares notables que en nada alzaron el buen nombre de su progenitor; más bien lo elevaron en prestigio a juicio por las cualidades de sus hijos.

Los perros llamados Botaina, Piuma, Lamero, Maruxi, Molano y Arán, son todos hijos del veterano «Bolido» y de la nobla Lieja, madre que fue del afamado galgo conocido por Chucorro. La perra Lieja murió hace dos meses, dejando otra camada de hijos de Bolido, que serán precisamente los que correrán como «cachorros» el próximo año.

El perro llamado Pocker y la perra Careta, son dos buenas ejemplares, hijos de «Pensamientos» y de «Pica», hermana de «Bolido», como también es hijo de este el cachorro vencedor Avion.

Las carreras dieron comienzo, derrotando Pocker a Careta y pasando la competencia entre Piuma, Lamero, Arán y Molano, luego la expectación a la última y victoriosa carrera formada por Lamero y Avion, con todo motivo, por cuanto el Lamero obtuvo un punto sobre su contendiente y se las tenía que ver con un ejemplar resistente y temerario para obtener el triunfo.

Por último, en buena lid y alcanzando un éxito, maravilloso triunfo, el perro Avion propiedad de D. P. Doménech que obtuvo la Copia de «Montaña», y el segundo premio o pequeña copita en Lamero de D. A. Pérez.

Lo que en estas carreras ha llamado la atención de los aficionados, es la admiración de un hermoso ejemplar propiedad de don Juan P. Doménech, llamado Botaina, que seguramente hubiese sido el triunfador si su dueño no lo retira de la competencia. Nossotros aplaudimos su decisión porque pronto demostró Botaina que era una notabilidad después de correr con Piuma cuatro difíciles carreras, donde demostró su agilidad y sus bellas aptitudes, como también lo demostró el Domingo haciendo una hermosa carrera formando collera con Bolido, siendo aplaudido por los aficionados.

X.

TEATROS

PRINCIPAL

Para el próximo Viernes 4, solo por tres noches, pues, desde el Lunes habrá cierre general de espectáculos en toda España, prepara la empresa un brillantísimo programa.

Conchita Ledesma, la bellísima artista, tan querida del público jerezano, re aparecerá con nuevo y precioso repertorio; dadas las infinitas simpatías que disfruta en ésta, no hay que dudar que todo Jerez, volverá a admirarla.

La empresa, en su deseo de combinar un magnífico cartel, lo ha completado con dos notables números, el duetto «Los Dose» del que tenemos las mejores referencias, y la bella cantante Pepita Ibáñez, que constituye hoy la mayor atracción del programa del Salón Llorente de Sevilla, donde hace un mes actuó con brillante éxito.

Anoche celebró su despedida Carmelita Sevilla, siendo ovacionadísima, pues dejó gratos recuerdos por su exquisito arte y grandes simpatías.

SE ALQUILA

el piso principal de la casa Lancería 21 y Remedios, 12. Informarán en la misma casa García y Compañía.

NOTAS ARCOBRICENSES

A pesar de haberse publicado un bando por la Alcaldía de esta ciudad con fecha 19 del corriente en el que se expone el acuerdo tomado por la Junta Provincial de subsistencia el 30 de Diciembre último, y en el que se dejan sentadas algunas bases acerca de la expedición del trigo, los precios de los mismos y de la harina, existe un verdadero sorden con la venta del pan, puesto que luchan con no poder los que se dedican a elaborar tan indispensable artículo, venderlo a precio que se les exige.

Nosotros al hacer esta información creemos inutil decir que las autoridades locales ahora tienen gran ocasión para emprender una campaña con los acaparadores de trigo, para que aquellos no abusen de los precios tasados, pues dicho sea de paso, este es el origen del conflicto y son como anteceden-tes las autoridades las únicas llamadas a obrar con toda energía y toquele a quien le toque, si dichas disposiciones no son efectivamente respetadas, como así mismo debe exigirse a los panaderos que nos suministren el artículo, nos dar pan, pero pan verdad y no malo, caro, asado y falso.

Suponemos que a esto tampoco hay de rescho.

Si nuestra primera autoridad Municipal desempeña en esta ocasión su cometido sin contemplaciones de ningún género y con toda rectitud, será aplaudido sin reserva, y de lo contrario censuraremos aquello que estímemos a que se ha hecho acreedor.

—Le quedamos muy reconocidos y enviamos las más expresivas gracias a nuestro respetable compañero en la prensa, D. Alfonso Álvarez de Benavides, por el pésame que nos envía con motivo de la desgracia acaecida recientemente en nuestra familia, en el estimado colega «La Conferencia de la Tarde», órgano del que es correspondiente en esta.

—El señor Iglesias siempre dispuesto a complacer al respetable, ha contratado para el Sábado y Domingo al célebre número los «Mai-Guirre» artistas que traen justificado sus méritos según los grandes elogios que recientemente hemos leído de ellos en la prensa jerezana.

—Se ha vuelto a reanudar el servicio de automóviles correos entre Jerez y Arcos.

Celebramos mucho ya quedado restabiciada la normalidad en el mencionado servicio por ser éste muy útil a todos y especialmente al comercio.

—Ha dejado de existir la respetable señora D. Sebastiana Arias Rodríguez, madre del probo y entendido oficial de este Ayuntamiento D. Andrés Fernández Arias a quien desde estas columnas le enviamos lo mismo que a toda su familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

—Nos permitimos llamar la atención a quien corresponda, acerca de las imprudencias que vienen cometiendo los niños a todas las horas del día y parte de las de la noche en la calle Alameda, arrojándose piedras a otros, y si alguien les reprende para que suspendan la diversión Mientras pasa con esto basta para que tenga que poner pies en polvorosa.

El Corresponsal

Arcos 30-12-1917.

GACETILLAS

Concentración.—Ayer comenzó la concentración de reclutas del último reemplazo.

Fiesta simpática.—Invitados por el diputado visitador y director del Hospicio Provincial, respectivamente, don Arturo Gordon y Sánchez Romate y don Cayetano de la Riva, ayer estuvieron en el referido establecimiento para visitar el Nacimiento allí instalado, las niñas de las huérfanas.

Tanto éstas como las religiosas que están a su cuidado, fueron obsequiadas con una espléndida merienda compuesta de jamón, salchichón, queso, dulces y naranjas.

La banda de música del Hospicio interpretó escogidas composiciones de su repertorio.

Transcurrió la tarde de ayer en medio de la mayor alegría entre los asilados de una y otra casa benéfica.

Nos congratulamos en hacer pública la acción de los Sres. Gordon y de la Riva, digna de todo elogio.

Compañía ecuestre.—Dentro de breves días debutará en el Teatro Eslava una compañía ecuestre de la que tenemos los mejores antecedentes.

Guarda.—Desde el 5 del pasado mes de Diciembre, está prestando sus servicios como guarda particular de las cañadas Angel Mayo, Cánovas del Castillo y Pedro Alonso, nuestro vecino D. Celestino González Cuesta.

Randas.—La policía detuvo ayer a los conocidos «randas» José Ávila Al-

Las semanas del "Centro"

Esta casa dedica semanalmente un artículo con precios a la baja. En la presente le toca en turno a ropa blanca, confección para señoritas, como son camisas, calzones, enaguas, cebrecos, camisas de dormir, chambricas, matines, peinadores, blusas y juegos de tres prendas compuestos de camisa, cebrecos y calzón. Todas estas prendas se dan por la mitad de su valor en la presente semana. No debe perderse la ocasión.

Única casa en confecciones «EL CENTRO», Lancería, 29.

Dibujos.—En la Administración de este periódico se reciben avisos para la confección de dibujos de etiquetas, e imitaciones a grabados.

Buen perfume.—El de la esencia «Rosa de Valencia» de la casa J. Robillard & C. compite con todos los mejores perfumes extranjeros.

Interesantísimo.—Véase en 4.ª plana anuncio «José Prodigaluz».

Dejad de administrar Aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no digiere. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las farmacias.

Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en tuberculosis, en los reumatismos.

Exijase la marca, A. GIRARD, París.

bendín, «El Avila», Manuel Ávila Morales, «Sardina grande», Joaquín Ávila Morales, «Sardina chico», Juan Palacios Peña, «Pirifaca», Manuel Vila García, «El Vila» y Antonio García Ramírez «Lebrón».

También fué preso otro sujeto apodado «Pepeito el chico».

A todos ellos se les prestó «servicio de calefacción» en la inspección de policía.

Detenido.—La guardia municipal detuvo ayer a dos individuos, por escalarizar en la vía pública.

Enfermedades de la infancia

ESPECIALISTA

LUIS JURADO

FRANCOS NUM. 31

CONSULTAS DE 12 A 3

Se practica la vacuna antirrábica y antirriboles.

Compañía.—En la segunda decena del corriente mes hará su debut la notable compañía de comedias Catalá Torner, que tan gratos recuerdos dejó de su actuación en Eslava.

Se abrirá un único abono de seis funciones en el que se representarán las siguientes obras:

«Amores y amoriros» (hermanos Quinternos), «Las Zarzas del Camino» (estreno) último éxito de Lara de Madrid, «El baile de la Condesa», bellísima comedia de Eusebio Blasco.

«El amigo Alonso» (estreno) adoptación de la noche de Saldos, por Francisco Acebal.

«La frescura de Lafuente», graciosa obra de Muñoz Seca y «El pueblo dormido» (estreno) de Oliver, el mayor éxito de la actual temporada.

El programa no puede ser más escogido y atrayente.

El abono queda abierto en la Contaduría del teatro.

La Señorita Rosa está pálida desmadrada, no tiene humor ni alegría

está triste, vomita con frecuencia, digiere mal, sufre desarreglos y se cansa a la menor fatiga.

La institutriz llama la atención a la señora y le recuerda que en un caso semejante la paciente haló una milagrosa curación con el Jarabe Hipofosfítico Salud.

Quince días después, la madre se convirtió en acérquima propagandista del Jarabe Salud, ponderando sus excelencias. La niña, desde entonces salta, está contenta, tiene el mayor apetito y ha recuperado el color de sus mejillas.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina, 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfítico Salud.

La anemia es el principio de muchas enfermedades; se combaté eficazmente con Hemoglobina Asimilable Stengre. Venta Farmacia,

Anuncian a su numerosa clientela la acostumbrada REBAJA DE PRECIOS

GARCIA Y COMPAÑIA

durante este mes

Boletín de Contratación

Se compran.—Bariles usados
Se vende.—Magnífica Cocina económica para Antracita
6 Cok.
Se compra.—Mesa escritorio tamaño grande forma ministro
Se compra.—Partida de Vigas para construcción.

Informes: LA MERCANTIL
Stma. Trinidad, núm. 3, — de 1, á 2 y de 7, á 8.

FORMULARIO

DE

COCINA

Editado por un jerezano que nunca ha sido cocinero

Con este formulario las personas más desconocedoras del arte culinario podrán igualmente formar tanto los platos más comunes como los más exquisitos.

Precio: 2 pesetas

Adolfo de la Calle

Electricista autorizado por las Eléctricas Jerezanas.

Instalaciones de luz eléctrica, timbres, pararrayos, motores, bombas y todo lo concerniente a aparatos eléctricos.

Se reciben avisos y se reparan toda clase de aparatos eléctricos.

Larga, 49.—Teléfono, 173.—JEREZ

J. GALERA

CIRUJANO CALLISTA :

discípulo de D. Enrique León (residente en Madrid). Procedimiento especial y único en todas las afecciones de los pies.

Consulta de 11 a 3 y de 5 a 8 de la noche.

Gabinete: Pedro Alonso, 5, pral. Teléfono, 63

Radiación solar en el vacío.

terrestre.

Tensión del vapor de agua.

Humedad relativa del aire.

Servicio barométrico media a 0 grados

Evaporación en m. m.

Lluvia en m. m.

Vientos: Dirección

Velocidad en kilómetros

Plaza de las Atarazanas núm. 9.

SE DESEA

comprar una o dos prensas de pulpo propias para vendimia, a ser posible con todos sus accesorios y en buen estado de conservación.

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

FABRICA DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

J. García Domínguez (antes Jiménez y Regife)

Bajo la dirección del Socio que fué de la anterior Compañía D. SALVADOR JIMÉNEZ QUESAT.

Materiales de construcción, Tubería de gres y similar, saneamiento y decoración

Despacho Duque de Almodóvar, 67.

SERVICIOS

DE LA

Compañía Trasatlántica

— BARCELONA —

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro meses, o sea, 3 y 31 Enero, 28 Febrero, 27 Marzo, 24 Abril, 22 Mayo, 19 Junio, 17 Julio, 14 Agosto, 11 Septiembre, 9 Octubre, 6 Noviembre y 4 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, o sea, 23 Enero, 20 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 9 Julio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre y 24 Diciembre; directamente para Singapore demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prolongando el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1.º de Barcelona al 2, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso; desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

LÍNEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Vera Cruz y Tampico. Salida de Tampico el 13, de Veracruz el 15 y de Habana el 17 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y darga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor la línea Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato semejante, como ha sido en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expedirán pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Valencia el 13, de Málaga el 10, de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Límon y Colón, donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guaya, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Panamá, Cartagena y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 2, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Casablanca, Mazagán, Tánger, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poó el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

OJOS!

Preparado por el Ldo. J. Martínez Menéndez condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

Específico único en todo el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmias graves y por excelencia en el Tracoma (granulaciones), purulenta y blenorragráfica, queratitis, ulceraciones de la córnea, ritis, etc. Fortifica casi ningún otro el nervio óptico. Las oftalmias originares de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo.

Prodigaluz eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos de todo el orbe; colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan delicado como la mucosa conjuntival.

El nitrato de plata causa verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer Prodigaluz.

Prodigaluz es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos.

Enfermos de los ojos: estad seguros que curarás en brevísimo tiempo usando el potente específico Prodigaluz.

Importante. — Enfermos de los ojos: Tened especialísimo cuidado. (La vista es delicadísima) con los productos que saíren huidamente imitando el específico Prodigaluz. A últimos de 1916 se dió a conocer Prodigaluz causando la admiración de la ciencia médica y de los enfermos de los ojos, por su portentosa acción curativa y absolutamente inofensiva. Hasta tal fecha, no se conocía para el tratamiento de las enfermedades artíbria expresadas, más que unos vulgares colirios y pomadas de resultados muy dudosos. Al conocerse el estupendo éxito de Prodigaluz salieron perniciosas falsificaciones con títulos extranjeros y llamativos, pretendiendo pasar como iguales al verdadero, único y eminentemente eficaz y por la ciencia calurosamente recomendado, específico Prodigaluz, de la firma del Ldo. J. Martínez Menéndez, condecorado por méritos profesionales.

Mucho cuidado con otros productos que suelen contener cocaina y el muy temible nitrato de plata.

De las eminentes cualidades del específico Prodigaluz responde la ciencia médica más culminante; dirigidos a la Representación General del específico San Bartolo, 8, Cuadrado, — MADRID, y de ello os convenceréis con pruebas irrebatibles. Precio del frasquito en Madrid, 7 pesetas; provincias, 8; extranjero, 25. Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta. Rechazad si os ofrecen otros. Quedáis advertidos. Mucho cuidado.

El go por 100 de los enfermos de los ojos, curarse antes de concluir el primer frasquito Prodigaluz de firma condonada por méritos profesionales.

De venta en Jerez de la Frontera, Farmacia del Dr. González Rojas

FERROCARRILES ANDALUCES

ASCENDENTES

ESTACIONES	Correo	Mixto	Corto	ESTACIONES	Correo	Mixto	Corto
Cádiz — — S.	7 30	13	5	18 25	Madrid — — S.	7 25	21
Segunda Aguada — —	7 25	13	11	18 31	Empalme — —	7 40	14 55
San Fernando — —	7 57	13	42	18 55			
Puerto Real — —	8 14	14	1	19 14			
	8 35	14	27	19 37			
Jerez — —	9 10	15	09	20 5			
El Cervo — —	9 37	15	39				
Lebrija — —	9 56	16					
Las Cabezas — —	10 21	16	31				
Alcantarillas — —	10 38	16	51				
Utrera — —	11 5	17	45				
Dos Hermanas — —	11 29	18	23				
Sevilla — —	12 7	20	15				
Empalme — —	12 30	21	10				
Madrid — — Ll.	21	30					

DESCENDENTES

ESTACIONES	Correo	Mixto	Corto	ESTACIONES	Correo	Mixto	Corto
Sevilla — —	8 17	15	24				
Dos Hermanas — —	8 50	15	49				
Utrera — —	10 10	16	30				
Alcantarillas — —	10 37	16	50				
Las Cabezas — —	10 57	17	49				
Lebrija — —	11 25	17	34				
El Cervo — —	11 47	17	54				
Jerez — —	9 1	12	34				
Puerto de Sta. María — —	9 33	13	5				
Puerto Real — —	10 50	13	23				
San Fernando — —	10 12	13	49				
Segunda Aguada — —	10 35	14	10				
Cádiz — — Ll.	10 40	14	15				

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE

- LOS CHOCOLATES Y DULCES -

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías.

Imprenta de **EL GUADALETE**, calle Evora núm. 20

REDACCION, ADMINISTRACION

E IMPRENTA:

Teléfono, núm. 55

REDACCION, ADMINISTRACION
IMPRENTA:
Calle Evora, núm. 20
Teléfono, núm. 55

PERIODICO DE INTERES GENERAL, FUNDADO EL AÑO 1852

En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de la Tipografía, con pron-titud y esmero.

Precios económicos.